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«Οι εθελοντές είναι οι πρωτοπόροι της κοινωνίας 
των πολιτών»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στη Σύνοδο της ολομέλειας των κοινοβουλευτικών 
συνεδριάσεων, που διοργανώθηκε στην Κρατική Δούμα της 
Ρωσικής Ομοσπονδίας στο πλαίσιο των διεθνών εκπαιδευτικών 
αναγνώσεων με τίτλο «Αλεξάντρ Νιέφσκι: Δύση και Ανατολή: 
Ιστορική Μνήμη του Λαού», συμμετείχε ο Πατριάρχης Μόσχας 
κ.κ. Κύριλλος.

Πριν την έναρξη της συνόδου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος 
μίλησε για τον εθελοντισμό, τονίζοντας ότι αυτός δεν πρέπει να παραμένει απλώς 
μια πυροσβεστική δύναμη για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, αλλά να γίνει ένα 
είδος κοινωνικού κανόνα. «Κατά τη διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού, 
οι εθελοντές έδειξαν αφοσίωση στα ηθικά ιδανικά. Η ανάπτυξη του 
εθελοντικού κινήματος είναι ένας σημαντικός δείκτης της ηθικής 
κατάστασης της κοινωνίας.  Οι εθελοντές είναι, κατά τη γνώμη μου, η 
πρωτοπορία της κοινωνίας των πολιτών», σημείωσε ο Μακαριώτατος. 
Σύμφωνα με την Αγιότητά του, η πανδημία ώθησε πολλούς Ρώσους να εργαστούν 
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για το έλεος και τη φιλανθρωπία.

Ο Ρώσος Πατριάρχης τόνισε επίσης ότι οι τροποποιήσεις του Συντάγματος της 
Ρωσικής Ομοσπονδίας, που εγκρίθηκαν το 2020, έφεραν μια πνευματική διάσταση 
στον Θεμελιώδη Νόμο της χώρας. «Είναι ευχάριστο ότι ο Θεμελιώδης Νόμος 
κατοχυρώνει τις αξίες της παραδοσιακής αγάπης, της αγάπης για την πατρίδα, 
του σεβασμού για τους ηλικιωμένους, την εκπαίδευση και την ανατροφή των 
ανθρώπων και των νέων».

Επίσης, στην ομιλία του, ο Μακαριώτατος μίλησε για θέματα εθνικής κληρονομιάς, 
ενίσχυσης της οικογένειας και του θεσμού του γάμου, προστασίας της 
μητρότητας και της παιδικής ηλικίας, καταπολέμησης της ανισότητας και της 
φτώχειας.

Ο πρόεδρος της Κρατικής Δούμας, Β. Βολόντιν, σημείωσε ότι οι εκπαιδευτικές 
αναγνώσεις, οι οποίες πραγματοποιούνται ετησίως, δεν είναι μόνο μια ευκαιρία να 
εκφράσουν ένα πρόβλημα, αλλά και να κάνουν τα πάντα για να το λύσουν. Στο 
πλαίσιο των κοινοβουλευτικών συνεδριάσεων, οι συμμετέχοντες καταλήγουν σε 
σοβαρά συμπεράσματα σχετικά με την ενότητα και την ανάγκη συναίνεσης. Αυτό 
σημαίνει, σύμφωνα με τον πρόεδρο του κοινοβουλίου, ότι η Ρωσία έχει ξεπεράσει 
την εποχή που οι άνθρωποι δεν σκέφτονταν ούτε την ιστορία ούτε το μέλλον.

«Παρά το γεγονός ότι αναγνωρίζουμε τις διαφορετικές ιδεολογίες, έχουμε μια 
χώρα», δήλωσε ο πρόεδρος.

«Η προσεκτική στάση απέναντι στην ιστορία είναι ένας σημαντικός παράγοντας, 
ώστε να μην κάνουμε λάθη στο μέλλον», είπε, καλώντας τους βουλευτές να 
νομοθετήσουν τις προτάσεις που εξέφρασε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Στο τέλος της συνάντησης, ο Πατριάρχης Κύριλλος απευθύνθηκε ξανά στο κοινό: 
«Θα ήθελα να ευχαριστήσω ειλικρινά όλους και να σημειώσω ότι η σημερινή 
συνάντηση με τη μεγάλη συμμετοχή των βουλευτών της Κρατικής Δούμας και 
εκπροσώπων του κοινού και της Εκκλησίας, πραγματοποιήθηκε σε πολύ ήρεμη, 
ευγενική και καλοκάγαθη ατμόσφαιρα, η οποία χαρακτηρίζει γενικά την 
επικοινωνία των ομοϊδεατών ανθρώπων… Και σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να 
σταματήσω και να πω το εξής: κάθε άτομο έχει το δικαίωμα να επιλέξει, κάθε 
άτομο είναι ανεξάρτητο, πίσω του έχει τη δική του ιστορία, οικογένεια, 
εκπαίδευση, ανατροφή, θρησκευτική πίστη και σχέση με το θείο και ούτω καθεξής. 
Αλλά όταν άνθρωποι διαφορετικών ιστορικών πεπρωμένων, με διαφορετικές 



βιογραφίες συγκεντρώνονται στο όνομα μιας μεγαλοπρεπούς ιδέας -και η Κρατική 
Δούμα δεν μπορεί παρά να συγκεντρωθεί γύρω από μια υψηλή ιδέα, γιατί το 
μέλλον της χώρας εξαρτάται από το έργο σας, – τότε όλες αυτές οι ανθρώπινες 
απόψεις, πρέπει, φυσικά, να υποχωρήσουν για το καλό του συνόλου. Όχι στο όνομα 
μιας τεχνητής συναίνεσης που επιβάλλεται από το εξωτερικό, αλλά ως 
αποτέλεσμα της επιλογής των ίδιων των βουλευτών υπέρ του μέλλοντος της 
Ρωσίας, η οποία θα καθορίσει την ανεξάρτητη, κυρίαρχη, πνευματικά και 
ουσιαστικά ισχυρή ανάπτυξη της χώρας».

Τα αποτελέσματα της συνάντησης συνοψίστηκαν από τον Πρόεδρο της Κρατικής 
Δούμας, ο οποίος σημείωσε ότι είναι εξαιρετικά σημαντικό να διατηρηθεί ένας 
διάλογος με την κοινωνία των πολιτών και με τους εκπροσώπους των 
θρησκευτικών ομολογιών. «Και φυσικά, είναι σημαντικό για εμάς να ακουστούν 
μέσα σε αυτούς τους τείχους τα λόγια του ποιμένα, του Πρώτου της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας μας».

«Υπάρχουν πολλά προβλήματα, αλλά μπορούμε να τα λύσουμε μαζί. Και η σημερινή 
συνομιλία το επιβεβαίωσε και πάλι», κατέληξε ο Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας.
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